

Beszámoló

a 2023-1-HU01-KA121-VET-000125069 számú ERASMUS+ projekt

2024. október 21-27. között megvalósult tanári tréningről

Neos Panteleimonas (Görögország)

Máténé Fehér Bernadett

Az ERASMUS+ projekt keretében a Kaposvári SZC Eötvös Loránd Műszaki Technikum és Kollégium intézményből nyolcan vettük részt a szakmai mobilitási programon.

Októbert 21-e az odautazással telt, este 10-kor elfoglaltuk szállásunkat az Afrodit Hotelben.

A görög gasztronómia elképzelhetetlen feta sajt nélkül, így október 22-én délelőtt ellátogattunk egy feta sajt üzembe. 2005 óta a feta név védett, csak a Görögországban juh vagy kecsketejből készített sajtot lehet feta sajtnak nevezni. Az üzemben lépésről lépésre megtekinthettük a sajt előállításának folyamatát, az alkalmazott technológiákat. Az üzem nagy hangsúlyt fektet a fenntartható tejfeldolgozásra. Az üzemlátogatás nem is zárulhatott volna mással, mint feta sajt kóstolással.

Délután a szabad program keretében felfedeztük a környéket. Késő délután a kinti kapcsolattartótól tájékoztatást kaptunk az ERASMUS programról, mely már 37 éve kínál lehetőségeket az oktatás, a képzés, az ifjúsági ügyek és a sport területén. Az ERASMUS+ 2014 óta számos további egyéni és intézményi lehetőséggel bővült. Alkalmom nyílt ekkor jobban megismerni a más intézményből érkezőket is, mindenki elmondhatta, hogy miért hasznos számára, hogy részt vehet ezen a szakmai tréningen.

Október 23-án kulturális programon vettünk részt, mely során ellátogattunk Görögország talán legnevezetesebb és a turisták által leglátogatottabb helyszínére, a Meteorákhoz, mely 1988 óta az UNESCO világörökség része. A Meteorák a sziklákra épített kolostorok gyűjtőneve, de manapság már csak hat kolostor látogatható. A kolostorokat a középkorban a szerzetesek építették, mi a Varlaam kolostort kerestük fel, mely az alapítója után kapta a nevét. A kísérőnk által sok hasznos információt megtudtunk a kolostor alapításáról, a szerzetesek életéről, mindennapjaikról. A kolostor két fő részre tagolódik: az egyik, ami a turisták számára napközben látogatható, a másik pedig a szerzetesek élettere, ahol a látogatási időben visszavonultan tartózkodnak. A hegyoldalban kifüggesztett hálókát és kosarakat még a mai napig használják teherhordásra. A kolostor freskói az eredeti XVI. századi állapotukban maradtak meg, nem volt szükség restaurálásra. Kalambaka faluban egy ikonfestő műhelyt is felkerestünk, ahol részesei lehettünk, ahogy egy ikonfestményt elkészítenek. Az

ikonfestmények meghatározott színvilágot hordoznak. A szürke az egyetlen szín, amelyet nem használnak. Itt volt alkalmunk nemcsak megcsodálni az ikonokat, de vásárolni is.

Október 24-én felkerestük M.E.P.E. Platon School magániskolát, ahol bepillantást nyertünk a gyerekek óvodai és iskolai környezetébe. Platon Schools magas színvonalú oktatást nyújt kellemes és biztonságos környezetben, a gyerekeket saját iskolabusszal szállítják reggelente az iskolába, délután pedig haza, így ezzel is tehermentesítik a szülőket. Megismerkedtünk az ottani oktatási rendszer felépítésével, az oktatási módszerekkel, illetve a görög gyerekek továbbtanulási lehetőségeivel. Ismertették a finanszírozási rendszerüket is. Jelenleg az intézménybe 600 gyerek jár, elérte az épület a befogadóképességének határát, így az igazgató elmondta, hogy tervben van a költözés, hogy még nagyobb épületkomplexumban tudják fogadni a hozzájuk érkező gyerekeket. A magániskola nagyon népszerű a tandíj ellenére is. Az iskolát elvégző diákok nagyon jó arányban kerülnek be az egyetemekre.

Délután Zeusz kádijához látogattunk. A monda szerint a tiszta hegyi forrás vizében rendszeresen fürdött a görög isten. Ez a hely egyébként nem más, mint egy sziklába vájt medence, több-kevesebb vízzel (ottjártunkkor kevés vízzel). Ezután alkalmunk volt Litochoroban sétálni, amit a helyiek kőfaluként emlegetnek. Ellátogattunk a Szent Miklósról elvezetett ortodox templomba. A templom tele van táblaképekkel és színesre festett ablakokkal.

Októbert 25-én korán reggel Amaliapoli kikötőből indultunk hajóval, hogy a Mamma mia! című filmből is ismert helyszínre látogassunk, Skiathos szigetre. A sziget legmagasabb pontját is felkerestük, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a környékre. Az ebédet egy helyi tavernában fogyasztottuk el. A visszafelé hajóút során Trikeri szigeten is kikötöttünk, ahol egy monostort is felkerestünk.

Október 26-án Old Panteleimonast, az Olympus hegységen lévő „Öreg” falut tekintettük meg. Az 1950-es évek környékén szinte majdnem elnéptelenedett, lakói a tengerpart közelébe, Neos Panteleimonba költöztek. Ám a turizmusnak köszönhetően újra benépesült és virágzik, hangulatos macskaköves utcáiban sok kézműves terméket árulnak.

Október 27-én fáradtan, de nagyon sok élménnyel tértünk vissza Magyarországra.

Összességében elmondható, hogy a görög kultúra, szokások és társadalmi normák megismerése révén erősödött interkulturális érzékenységem és kompetenciám. Görögország gazdag történelmi és kulturális öröksége mélyebb rálátást ad az európai és a mediterrán kultúrára. Fejlődött idegen nyelvi kompetenciám is, mivel elsősorban angol nyelven kommunikáltunk.

Kaposvár, 2024.12.16.

Máténé Fehér Bernadett
Máténé Fehér Bernadett